

交易员做假账搞欺诈 瑞银20亿美元蒸发

穆迪和标普考虑调低瑞银长期债务评级

英国警方16日对瑞士银行集团交易员奎库·阿多博利提出欺诈和伪造账户指控。这名交易员当日下午首次出庭，泪洒当场。

标准普尔公司16日说，鉴于操作员涉嫌违规交易致瑞银蒙受损20亿美元的消息曝光，这家国际信用评级机构可能调低瑞银的长期债务评级。

伪造多个虚假账户

英国伦敦警方一名发言人16日说，瑞银员工阿多博利当天受到指控，罪名为“滥用职权从事欺诈和伪造账户”。

当天下午，阿多博利现身伦敦地方法庭出席听证。路透社记者注意到，他身着白衬衣和浅蓝色套头衫，一度擦拭泪水。

听证持续时间较短。期间，阿多博利仅开口确认姓名。

根据法庭出示的资料，阿多博利涉嫌在2008年10月、2009年12月以及2011年1月至9月期间伪造多个虚假账户，并在2011年1月至9月的交易中使用欺诈手段。面对这些指控，阿多博利没有为自己辩护。

检察官戴维·利维认为阿多博利“通过滥用职权为自己谋取私利”、给瑞银造成超过15亿美元的损失，然而，瑞银15日则宣称损失了20亿美元。

31岁的阿多博利是瑞银“德尔塔1”交易平台的交易员，“德尔塔”是交易平台的级别，“1”表示这一平台规模最大。他主要负责买卖交易型开放式指数基金。

瑞银能“消化”损失？

瑞银方面当天没有回应阿多博利遭受指控一事。瑞银一名交易员说，今后两周，瑞银可能宣布裁员并取消奖金。

“在我所在的团队，大家被（违规交易曝光的消息）吓得够呛，”这名不愿公开姓名的交易员说，“大家一心想着保住饭碗。现在这种情形下，想去其他地方找份工作不容易。”

“（员工）士气低落……这（桩违规交易）十分有损我们的声誉。要知道，（阿多博利）涉足的

业务是我们认为不会出问题的领域。”

标普认为，“只要数额不超过20亿美元”，瑞银有能力“消化”因违规交易蒙受的损失。

天才青年自曝欺诈

31岁的嫌疑人阿多博利2006年加入瑞银，从后勤部门做起，快速升职。瑞银14日晚间发现交易出现问题，随后报警，警方在两个半小时后的次日凌晨逮捕阿多博利。

阿多博利毕业于英国诺丁汉大学计算机科学与管理专业，被朋友们形容为计算机天才，且“非常放松和乐天派”。

他的房东介绍，阿多博利很有天赋，他在瑞银驻伦敦分支机构附近租了一套公寓，周租金1000英镑，最近刚搬走。在他被捕前，他“脸谱”页面上的状态一栏显示：“我需要一个奇迹”。当然，谁也没料到这个“奇迹”会以一种震惊全球的方式出现。认识他的人表示，阿多博利能说会道、人缘极佳，而且是“派对”动物，身边不乏美女。他租住豪宅、夜夜笙歌。

案发后，有媒体爆料称，阿多博利在成为交易员之前一直在瑞银的交易清算室工作，这也正是阿多博利能够长期避免东窗事发的原因；并且，瑞银不是通过银行的监控系统发现这起恶性欺诈事件，而是阿多博利本人向同事坦白后，瑞银方面有所警觉才向警方报案。

瑞银“后知后觉”的消息传出后，评级机构穆迪和标准普尔均表示，出于对瑞银风险控制能力的担忧，将考虑下调对瑞银的评级，现在已经把瑞银放入降级观察名单之内。

综合新华社 中国日报消息



阿多博利被带离法庭 新华社/路透

尼日尔拒绝遣返卡扎菲之子

尼日尔政府16日明确表态不会将寄居尼日尔的萨阿迪·卡扎菲“归还”利比亚，理由是，作为一个主权国家，尼日尔有权力自行处理各种要求和需求。

这番表述显然是对英法领导人的一个回应。先前一天，在利比亚访问的英国首相戴维·卡梅伦和法国总统尼古拉·萨科齐齐声表示，有信心获得尼日尔的合作。

拒绝遣返

马鲁·阿马杜，尼日尔司法和掌玺部长兼政府发言人。在16日的新闻发布会上，阿马杜明确回答记者提问，尼日尔不会把穆阿迈尔·卡扎菲的儿子萨阿迪·卡扎菲“送还”利比亚。

“遵照我们的国际义务，我们不能把某个人送往一个这个人可能因无法获得公正

审判而面临死刑的国家，”阿马杜说，“而另一方面，如果某个获得普遍认可的独立法庭通缉这位绅士或者其他……尼日尔会履行其义务。”

司法承诺

萨阿迪不在国际刑事法院通缉名单之列，不在国际刑警组织“批捕”范围之内。但依照联合国安全理事会的制裁，萨阿迪受旅行禁令限制不得前往其他国家。

尽管尼日尔方面已官方认可利比亚“全国过渡委员会”为利比亚的临时权力当局，但尼日尔政府同时确认，已“收容”总计32名卡扎菲家人及支持者，包括3名将军。尼日尔政府说，“收容”出于“人道主义考虑”。

尼日尔在作出诸多表态的同时，坚决否认卡扎菲本人在

尼日尔的传闻。阿马杜说，尼日尔会完全遵守国际承诺，不让任何受通缉的利比亚人入境尼日尔。

真正威胁

谈及寄居尼日尔的卡扎菲支持者现状，阿马杜说，包括萨阿迪在内的数十名卡扎菲支持者“在我们的护卫、监视和控制下”，尼日尔政府“会确保这些人不在尼日尔境内从事任何政治活动”。

这名发言人说，近期，“全国过渡委员会”的一支代表团会访问尼日尔，而且双方互访今后将成为常态。

阿马杜同时告诉媒体记者，所有人都在关注卡扎菲和他的支持者，但其实，这个地区的威胁不是卡扎菲，而是“基地”组织。

凌朔（新华社供本报特稿）

利“过渡委” 获联大席位

新华社专电 第66届联合国大会16日将利比亚在联大的席位交由利比亚“全国过渡委员会”。

法新社报道，联大193个成员当天投票，以114票赞成、17票反对、15票弃权的结果，决定将利比亚在联大的席位交由“过渡委”。这一举动意味着“过渡委”主席穆斯台法·阿卜杜勒-贾利勒获准出席联大会议。

报道说，阿卜杜勒-贾利勒可能借出席联大之机与美国总统贝拉克·奥巴马及其他一些国家领导人会面。

联合国大会由联合国193个会员国组成，是联合国主要的政策审议机构。

第66届联大本月13日在纽约联合国总部开幕。

美国卫星要坠地 坠落地点尚不明

新华社专电 美国国家航空航天局16日公告，一枚服役20年的臭氧层探测卫星将于几天后返回地球坠毁，但具体坠地地点不明。

航天局说，这枚高层大气研究卫星返回地球时对公共安全构成的风险“极小”，因为卫星在返地途中，其大部分部件会在穿越大气层时燃烧殆尽，尽管仍有数百千克机械会残留坠地，但已不足以造成严重破坏。

“重返地球日期估计在9月23日，前后误差一天。返回地球的日期比预期提前是因为最近几天太阳活动明显增强，”航天局在其网站公布一份声明说。

这枚高层大气研究卫星实足是个大家伙，高3米，直径10米，重5.9吨，1991年由“发现”号航天飞机送入轨道。

“尽管在返回途中卫星会裂成许多块，但并不是所有部件都会烧毁，有可能出现部分部件砸到地面上的可能，航天局估计碎片会出现在方圆800公里的范围内，”声明说。

出售280处资产 东电筹集赔偿金

新华社专电 接近日本东京电力公司的消息源16日说，这家电力运营商打算出售旗下280处不动产，以筹集2000亿日元（约合26亿美元）赔偿金。

日本共同社援引消息人士的话报道，东电先前列出旗下大约350处资产，价值3000亿日元（39亿美元）。经过筛选，其中280处成为待售资产，包括位于东京市中心的总部大楼、员工宿舍以及旗下一些娱乐休闲设施。

东电面临可能高达数万亿日元巨额赔偿，不得不重组旗下资产以实现合理化配置。一些分析师估计，这家电力运营商需要为重建、控制核辐射、赔偿灾民损失等支付超过11万亿日元（1430亿美元）赔偿金。

东电总部位于东京内幸町，在附近区域有两栋大楼，颇受房地产商青睐。另外，5月关闭的地处涩谷的宣传设施“电力馆”、位于东京都世田谷区的公司宿舍地段优良，吸引不少目光。

按这些消息人士的说法，东电出售总部大楼后将以回租方式继续在那里办公。

巴方将于23日 提交入联申请

新华社专电 巴勒斯坦民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯16日说，巴勒斯坦下周将申请成为联合国正式会员国。

阿巴斯在约旦河西岸城市拉姆安拉发表电视讲话：“我们将去联合国，寻求我们的正当权益，要求让巴勒斯坦获得这一组织的正式会员国身份。”

巴勒斯坦过渡政府外交部部长里亚德·马勒基前一天说，巴方将于23日提交在联合国的诉求，但在此期间还会倾听其他意见。

巴勒斯坦寻求联合国承认其为东耶路撒冷为首都的国家地位、成为联合国正式会员国。但外交人士普遍认为，这一诉求因美国拥有在联合国安全理事会的否决权而无法实现，巴方可能寻求在联合国升级其观察员实体身份为观察员非会员国家。

但阿巴斯16日强调：“我们将去联合国安理会。至于其他选择，我们尚未决定。”

美国和以色列反对巴方在联合国的诉求。